

## ОТ РЕДАКЦИИ EDITORIAL

В начале 2019 г. исполнилось 50 лет с момента издания первого номера научного журнала Белорусского государственного университета «Веснік БДУ. Серыя 3: Гісторыя. Філасофія. Эканоміка. Права». С 1969 г. он по праву считается одним из ведущих научных изданий в Беларуси. «Журнал Белорусского государственного университета. Право» является правопреемником издания «Веснік БДУ. Серыя 3: Гісторыя. Эканоміка. Права». В первых номерах журнала в 1969 г. были опубликованы научные статьи известных белорусских ученых-правоведов А. А. Головки, А. В. Дулова, И. С. Тишкевича, В. Ф. Чигира и др. Так, в первом номере вышла статья «Субъективная сторона превышения пределов необходимой обороны» выдающегося белорусского ученого-правоведа И. С. Тишкевича (1919–2001), 100-летие со дня рождения которого 1 января 2019 г. отмечала юридическая общественность и которому был посвящен тематический раздел в № 3 за 2018 г. «Журнала Белорусского государственного университета. Право». В научном издании публиковали свои исследования известные ученые белорусской школы теории и истории государства и права (И. А. Юхо, С. Г. Дробязко, Т. И. Довнар), конституционного и административного права (Г. А. Василевич, О. И. Чуприс), гражданского и гражданско-процессуального права (Т. И. Белова, В. Н. Годунов), уголовного и уголовно-процессуального права (А. В. Барков, В. Н. Бибило, И. О. Грунтов, В. М. Хомич), экологического права (Т. И. Макарова и др.).

С обретением Республикой Беларусь суверенитета начался новый этап в развитии юридической науки, который проявился во всех ее отраслях и направлениях. К 90-летию юридического факультета БГУ в журнале была опубликована статья его главного редактора профессора С. А. Балашенко и профессора Т. И. Довнар «Гісторыя і сучаснасць універсітэцкай юрыдычнай навукі і адукацыі Беларусі», в которой исследованы глубокие исторические корни белорусской юридической науки, отражены достижения современных белорусских ученых-юристов в создании правовой базы на пути построения демократического социального правового государства и поставлены задачи на будущее.

В 2019 г. юридическая наука независимой Беларуси отмечает еще ряд юбилеев: 20-летие принятия Уголовного кодекса Республики Беларусь и Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь. Эти знаменательные события будут отражены в статьях белорусских и зарубежных авторов в следующем выпуске журнала.

«Журнал Белорусского государственного университета. Право» продолжает традиции своего предшественника в области правоведения и публикует оригинальные научные статьи по актуальным проблемам современной юридической науки, хроники конференций, рецензии на монографии, учебники и учебные пособия, а также статьи о выдающихся ученых-правоведах. В издании публикуются материалы как известных белорусских и зарубежных ученых-юристов, так и аспирантов, соискателей ученой степени по теории и истории государства и права, конституционному и административному праву, гражданскому праву и гражданскому процессу, уголовному праву и уголовному процессу, трудовому праву и праву социального обеспечения, экологическому, природоресурсному и аграрному праву, финансовому и налоговому праву, криминалистике и др.

В настоящее время для организации согласованной работы редколлегии, авторов и издателя работает электронная редакция журнала, посредством которой осуществляется переписка со всеми участниками редакционно-издательского процесса, консультации, согласование текстов. У «Журнала БГУ. Право» есть двуязычный сайт, на котором размещен архив издания.

Журнал включен Высшей аттестационной комиссией Республики Беларусь в Перечень научных изданий для опубликования результатов диссертационных исследований по юридическим наукам, а также в библиографическую базу данных научных публикаций «Российский индекс научного цитирования» (РИНЦ).

Редколлегия «Журнала Белорусского государственного университета. Право» поздравляет авторов и читателей журнала с 50-летним юбилеем издания и желает дальнейшего развития и процветания белорусской юридической науке.